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GEMEINDE RODENBACH 
 
 

Niederschrift  über die  öffentl iche  Si tzung des  

Haupt- ,  Finanz-  und Sozialausschusses  der  Gemeinde  Rodenbach  

 

 
Tag: 14.06.2018 

Dauer: 20:00 Uhr bis 21:15 Uhr 

Sitzungsort: Rathaus Rodenbach 

Teilnehmer: gemäß Anwesenheitsliste 

 Gemeindevorstand:  6 

 SPD-Fraktion: 6 

 CDU-Fraktion: 4 

 F.D.P.-Fraktion: 1 

       

Tagesordnung: gemäß Einladung vom 07.06.2018 

Bekanntmachung: Rodenbach Kurier vom       

 Aushang gemäß Hauptsatzung 

Der Vorsitzende Norbert Link stellt bei Eröffnung der Sitzung die Beschlussfähigkeit fest. 

Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung werden nicht erhoben. 

Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift über die Sitzung des Haupt-, Finanz- und 

Sozialausschusses vom 12.04.2018 liegen nicht vor. 

      

Tagesordnung

1. Vorstellung Bedarfsentwicklung der Kindertageseinrichtungen in Rodenbach 2018 

- ohne Drucksache - 

 

Herr Bürgermeister Schejna führt in die Thematik ein und übergibt das Wort an Herrn 

Betz.  

 

Herr Betz, Amtsleiter Familie, Senioren und Soziales, stellt mit einer Power-Point-

Präsentation die Bedarfsentwicklung der Kindertageseinrichtungen in Rodenbach zum 

Stichtag 01.06.2018 vor. Er erläutert die Betreuung von Kindern in den Rodenbacher 

Einrichtungen und in der Kindertagespflege und gibt einen Überblick des aktuellen und 

des zu erwartenden Bedarfs bis 2020 in den einzelnen Einrichtungen.  

 

Die Fragen der Ausschussmitglieder wurden von Herrn Bürgermeister Schejna und Herrn 

Betz beantwortet. 
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2. Außerplanmäßige Ausgabe gemäß § 100 HGO im Rahmen des Gesetzes zur Stärkung der 

Investitionstätigkeit von Kommunen und Krankenhausträgern durch ein 

Kommunalinvestitionsprogramm (Kommunalinvestitionsprogrammgesetz – KIPG) 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 09/2018 

 

Bürgermeister Schejna stellt die Vorlage vor und beantwortet Fragen. 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 

einstimmig (11 Ja-Stimmen), wie folgt zu beschließen: 

 

Die Auszahlungen des Haushaltsjahres 2017 im Rahmen des Kommunalen 

Investitionsprogramm (KIPG) werden als außerplanmäßige Ausgaben beschlossen. 

 

3. Beratung und Beschlussfassung des Jahresabschlusses 2016, des Schlussberichts des 

Rechnungsprüfungsamtes und Entlastung des Gemeindevorstandes 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 10/2018 

 

Bürgermeister Schejna stellt die Vorlage vor und beantwortet Fragen. 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 

einstimmig (11 Ja-Stimmen), wie folgt zu beschließen: 

 

1.  Der vom  Amt für Prüfung und Revision des Main-Kinzig-Kreises geprüfte 

Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2016 wird beschlossen. 

 

2.  Dem Gemeindevorstand wird die Entlastung nach § 114 HGO erteilt. 

 

4. Neufassung der Kostenbeitragssatzung der Gemeinde Rodenbach zur Satzung über die 

Benutzung der Kindertageseinrichtungen 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 11/2018 

 

Bürgermeister Schejna und Herr Betz, Amtsleiter Familie, Senioren und Soziales, stellen 

die Vorlage vor, beantworten Fragen und erläutern redaktionelle Änderungen. 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 

einstimmig (11 Ja-Stimmen), die geänderte Fassung wie folgt zu beschließen: 
 

Die als Anlage beigefügte Neufassung der Kostenbeitragssatzung der Gemeinde 

Rodenbach über die Benutzung der Kindertageseinrichtungen wird beschlossen. 

 

5. Neufassung der Satzung der Gemeinde Rodenbach über die Benutzung der 

Kindertageseinrichtungen 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 12/2018 

 

Bürgermeister Schejna und Herr Betz, Amtsleiter Familie, Senioren und Soziales, stellen 

die Vorlage vor, beantworten Fragen und erläutern zwei redaktionelle Änderungen. 
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Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 

einstimmig (11 Ja-Stimmen), die geänderte Fassung wie folgt zu beschließen: 
 

Die als Anlage beigefügte Neufassung der Satzung der Gemeinde Rodenbach über die 

Benutzung der Kindertageseinrichtungen wird beschlossen. 

 

6. Jahresabschluss 2017 - vorläufiges Ergebnis des Abschlusses 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 13/2018 

 

Bürgermeister Schejna stellt die Vorlage vor und beantwortet Fragen. 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 

einstimmig (11 Ja-Stimmen), wie folgt zu beschließen: 
 

Die vorläufigen Ergebnisse zum Jahresabschluss 2017 werden zur Kenntnis genommen. 

 

7. Bericht zum Stand des Haushaltsvollzugs zum 15.05.2018 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 14/2018 

 

Bürgermeister Schejna stellt die Vorlage vor, beantwortet Fragen und weist auf eine 

redaktionelle Änderung hin. 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 

einstimmig (11 Ja-Stimmen), die geänderte Fassung wie folgt zu beschließen: 

 

Der 1. Haushaltsvollzugsbericht zum Stand 15.05.2018 wird zur Kenntnis genommen. 

 

8. Verschiedenes 

 

Landtagswahl 2018 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass die Gemeinde Rodenbach mit dem Wahlbezirk III 

(Adolf-Reichwein-Schule) für die repräsentative Wahlstatistik ausgewählt wurde. Dabei 

werde die Wahlbeteiligung der männlichen und weiblichen Wahlberechtigten nach zehn 

Geburtsjahresgruppen ausgewählt; die Stimmzettel bekämen zu diesem Zweck 

Unterscheidungsaufdrucke mit Buchstaben. Die Wahlberechtigten würden mit der 

Wahlbekanntmachung darüber informiert. 

 

Altpapier-Vermarktung 

Bürgermeister Schejna informiert über den Erlös aus der Vermarktung des kommunalen 

Altpapiers in Höhe von 56.748,12 € für 2017. 

 

Medientreff Gemeindebücherei Rodenbach 

Bürgermeister Schejna berichtet, dass die Sparkassenstiftung einen Förderbetrag von 

1.500 € für die Gemeindebücherei zugesagt hat, nachdem er vorher einen netten Bittbrief 

geschrieben hatte. 

 

Fa. M-Net kündigt Kunden 

Bürgermeister Schejna gibt die Information weiter, dass die Firma M-Net aufgrund von 
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bestehenden Teilnehmeranschlussleitungen im sogenannten Nahbereich eines 

Hauptverteilers der Deutschen Telekom einigen Kunden gekündigt werden muss.  

Hintergrund dieser Kündigungen ist eine Entscheidung der Bundesnetzagentur, die 

wegen des Vectoringausbaus eine Entscheidung zu Gunsten der Telekom getroffen hat. 

Ein Netzabschnitt kann nur noch von dem direkten Anbieter genutzt werden, der für den 

Vectoring-Ausbau eine entsprechende Technologie angemeldet und umgesetzt hat. 

 

Anfrage zu den Schaukästen am Bürgerhaus 

Herr Kempf von der FDP-Fraktion teilt mit, dass die Schaukästen am Bürgerhaus in 

einem miserablen Zustand seien und fragt nach, ob Überlegungen da sind, die Kästen zu 

reparieren oder zu ersetzen. Bürgermeister Schejna kündigt an, die Angelegenheit zu 

verfolgen und dazu eine Rückmeldung zu geben. 

 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen folgen, schließt Herr Link um 21.15 Uhr die 

Sitzung. 

 

 

 

 

 

Andreas Betz                                                                              Norbert Link 

Schriftführer                                                                               Vorsitzender   

  

 

  


